

★国际观察

“铁哥们”与美国不再“心贴心”

本报记者 严瑜

据路透社报道，以色列负责核事物的部长施泰尼茨7月15日对伊核协议发出强烈抗议称，以色列就像童话故事里用手指着皇帝说出“皇帝没穿衣服”的小孩，而这项协议就像“什么都没有”的“皇帝的新衣”。

过去几个月，作为美国在中东地区最重要的两个盟友，以色列和沙特一直试图阻止伊核协议的达成，但终究没有成功。而美以、美沙之间曾深远影响中东地区局势的盟友关系，也在不期然间，变得不像过去那样牢不可破。



中东的“铁哥们”。

而对以色列和沙特等海湾国家来说，摆在眼前的是最为实际的担忧：伊核协议达成，美伊关系改善，伊朗作为地区大国的角色随之突出，这很有可能给它们在中东地区的地位和安全造成威胁。

“近年来，奥巴马政府在中东地区的政策有所调整，不再如小布什政府时期那样力挺亲美国家而与反美国家完全作对，如对于伊朗，就由过去的简单遏制转变为遏制加接触。”中国现代国际关系研究院研究员田文林认为，以色列、沙特并不愿看到美国的这种政策转变，它们逐渐感觉到因自身重要性下降而导致的“失宠”，进而对美国这个盟友的诸多政策产生了担心和不满。

当然，分歧的根源还在于中东盟友更为深层的担忧，尤其是在目睹了中东持久的混乱之后，它们对美国可靠性的质疑以及对自身政权稳定性的忧虑不可避免。

事实上，早在“阿拉伯之春”时，沙特的举动就将这种担忧暴露无遗。2011年3月，沙特就采取了军事策略，筑成一道防波堤，试图将肆虐该地区的政治风暴挡在本国的大门之外。而随着所谓的“民主觉醒”在一个又一个国家失败，中东出现乱局，以色列和沙特等海湾国家能否真正置身事外，谁都没法保证。

裂痕难以弥合

信任的裂痕已经存在，要想弥合并不简单。分析普遍认为，虽然是亲密盟友，但以色列、沙特与美国之间的口水战还将持续一段时间。

而这已不是什么新鲜事。最为典型的口水战莫过于今年3月，内塔尼亚胡站在美国众议院会议厅里，强势表态伊核协议是“非常非常坏的协议，不如不签”；而受到攻击的奥巴马则在白宫公开反击称这一说辞“毫无新意”。

“未来，以色列、沙特等海湾国家与美国的盟友关系不会轻易破裂，但是双方之间的热忱度将根据利益的需要有所改变，以色列和沙特等在对美国的战略转变产生情绪性反弹之后，也会逐渐适应现实，进而调整相应的政策。”李伟建说。

中国人民大学国际关系学院教授金灿荣也认为，以色列和沙特阿拉伯对美国的结构性依赖不会改变，但这两个国家互相之间将走得更近，并合力干预美国内政。与此同时，它们也将进一步加强与欧盟、俄罗斯等第三方之间的交往，不再把所有的鸡蛋都放到美国这个篮子里。

这样的行动已经开始。据《华尔街日报》7月7日报道，俄罗斯直接投资基金称，已与沙特公共投资基金签署一份承诺书，沙特将向俄罗斯最多投资100亿美元。沙特专家认为，这一合作的意义重大，“有助于沙特实现战略投资目标多元化”。

如今，美国也注意到了这种趋势。如何安抚盟友情绪，已成为摆在美国政府眼前的问题。路透社报道，美国国防部长卡特下周将赴沙特和以色列等国家进行游说，目的正是化解两位老盟友的担忧。然而，曾经的亲密盟友要想重拾信任，和好如初，似乎已不再那么容易。

据俄罗斯卫星新闻网7月15日报道，北大西洋公约组织将于今年10月至11月举行“快速三叉戟-2015”军事演习，并打算邀请俄罗斯前来观察。北约向俄罗斯递出的“橄榄枝”，俄罗斯若想轻松接住，没那么简单。

“透明”的军演

北约又要军演了。据路透社报道，截至2015年年底，北约将会进行300余场联合军事演习，比去年多出100多场。除了数量多，北约军演还将刷新一个纪录，即此次演习将是北约自2002年以来最大规模的一次联合军演。

据悉，此次军演将在意大利、葡萄牙和西班牙等多地举行，30多个北约盟国及其伙伴国将会参加，其中还包括瑞典和奥地利等非北约国家。此外，北约还将出动60多艘舰船和140余架飞机，并在地中海地区部署约3.6万名士兵。

据路透社报道，打击极端组织“伊斯兰国”是军演的主要目的。此外，向俄罗斯“秀肌肉”也是目标之一。

北约总指挥官多姆罗斯15日称，北约将会邀请俄罗斯以及对军演感兴趣的国家前来观察。他表示，北约没有秘密，秘密就是他做出的决定。北约在其他方面都是透明的，即使在演习期间，他的决定也将会透明化。

多姆罗斯希望这场“透明”的军演将给俄罗斯留下深刻的印象。不过，俄罗斯方面暂时没有对此作出回应。

真心还是假意？

北约的邀请，是真心还是假意？多姆罗斯表示，现代国家有权对军演进行观察，并且它们都有卫星，不管是否获得邀请，都会对其进行观察。如其所言，北约此举其实是在邀请俄罗斯正大光明地观察军演。

“北约此次邀请俄罗斯观察军演是在发出一个积极信号。虽然北约在举行军演，但是它不希望以此过度刺激俄罗斯。”中国社会科学院研究员邢广程在接受本报采访时分析指出，北约的邀请带有浓厚的外交色彩，它以此传递信息，希望双方可以进行沟通和了解。但是，当前双方处于对峙状态，北约的示好并非如此简单。

“北约的军演肯定有威慑俄罗斯的意思。”邢广程分析认为，最近俄罗斯与西方的关系比较糟糕，尤其是北约和俄罗斯频频搞军演，互相较劲，北约向俄罗斯“亮肌肉”在所难免。

据英国广播公司报道，北约高级军事指挥官布利德洛夫指出北约与俄罗斯军演的不同之处：“不要忘记，我们的演习是公开和透明的，并且不具有挑衅意味。”其言下之意，即暗指俄罗斯军演不够光明正大，并具有挑衅意味。

“橄榄枝”下暗流涌动

那么，面对北约抛出的“橄榄枝”，俄罗斯会不会接？其实，不管俄罗斯是积极回应，还是直接拒绝，都是俄罗斯向北约发出的政策信号。

据邢广程分析，如果俄罗斯接受北约的邀请，则表示俄罗斯不希望双方把局面搞得僵死，对欧盟也有靠拢的意向。反之，则意味着俄罗斯将继续对西方维持其一贯的强硬姿态，而僵局也难以在短时间内打破。

然而，就目前北约与俄罗斯矛盾激化、对峙持续升级的状态来看，双方似乎并不热衷缓和僵局。

路透社分析指出，北约已经准备与俄罗斯进行长期对峙。虽然一些北约盟国急欲避免冷战或者被拖入代价高昂的军备竞赛中，但是北约与俄罗斯的关系不可能尽快回暖，并且其与俄罗斯的关系已经进入可能长期持续的全新霜冻期，因此北约正在做出战略调整。

另据英国广播公司分析，虽然此前美国国防部长卡特表示不希望再次发动冷战，但是，北约和俄罗斯双方都是一边进行口水战，一边展示各自的强硬军事姿态，没有一方采取实质性的缓和措施。

如此看来，在“橄榄枝”的遮掩下，仍然可以看到北约和俄罗斯的博弈，而俄罗斯想要接住“橄榄枝”，也还很难。

俄罗斯难接北约“橄榄枝”

柴林翊

盟友间的分歧

如今，在中东地区，以色列和沙特等海湾国家，与它们的盟友美国，正在出现越来越多的分歧。

日前刚刚画上句号的伊核谈判就是一个例子：一边奥巴马政府正为来之不易的协议松了一口气，另一边以色列和沙特却显得坐立不安。

伊核协议签署当天，以色列总理内塔尼亚胡就公开大唱反调，发表声明称这项协议是“令人震惊的历史性错误”，并表示“以色列不受这项与伊朗达成的协议约束”。另据报道，沙特也对协议感到忧心忡忡，有政府官员认为，该协议让步太多，将使中东地区“更危险”。

事实上，自美国推进伊核谈判以来，类似来自以色列和沙特的反对声音就始终不绝于耳。而此前，在也门冲突中，沙特与美国同样暴露出意见不合的尴尬。

3月26日，就在伊核谈判达成框架性协议的前几天，沙特组织多国联军对邻国也门的胡塞武装发动空袭，中东乱局再起硝烟。而这并不是急于退出这滩泥潭的美国所乐见的。

对于沙特联军持续至今的空袭，美国除了提供情报支持之外，并未给予更多实质性的帮助。美国白宫国家安全委员会发言人贝尔纳黛特·米汉很早就对沙特停止在也门境内的空袭行为表示欢迎。

沙特似乎也并不完全信任他的盟友。路透社援引美国政府官员的消息称，虽然早在空袭之前数周，沙特就已经告知美方称正考虑对也门反政府武装采取行动，但直到空袭发动前，才把行动的具体细节通报美方。

此外，旷日持久的全球能源价格下跌，也让美国意识到，即使在石油政策上，盟友沙特也不再那么“听话”。沙特甚至不惜打破过去几十年的传统，不限制原油生产，任由油价大幅下跌。分析人士指出，沙特此举正是为了扼杀美国这个竞争对手。

谁在破坏信任

“以色列、沙特与美国的意见分歧其实一直存在，只是如今随着伊核谈判协议的签署而更加公开。”上海国际问题研究院外交政策研究所所长李伟建在接受本报采访时分析指出，分歧的背后是这些“铁哥们”与美国对各自利益的考量。

伦敦大学国王学院研究员迪娜·埃斯凡迪亚里日前在美国《国家利益》双月刊网站上撰文称，伊核协议的达成，会让伊朗在该地区拥有更大影响力，“进而降低华盛顿为海湾盟友和以色列赴汤蹈火的可能性”。

事实上，美国整体战略调整后，战略重心转向亚太的态势越来越明显。李伟建指出，随着相对实力的下降，美国目前已无法做到在全世界布局，不得不从中东收缩，也不可能再像过去那样一直罩着这些

宁波海事法院变卖公告

根据相关法律规定，本院决定公开变卖“荣明”船1艘。现将有关变卖事项公告如下：

一、变卖财产：“荣明”船，散装化学品船/油船；总长142.60米；型宽20.80米；型深11.20米；总吨位8714吨；净吨4465吨；参考载重13000吨；总功率4440千瓦；建造地舟山市岱山县；建成日期2010年7月26日（未正式交付，属进料加工船舶）。二、变卖价格：人民币贰仟玖佰万元整（¥2900万元）。三、报名期限：自本公告发布之日起7日内报名，如在7日内无人登记报名，则延长自本公告发布之日起60日内。报名时须缴纳保证金陆佰万元（¥600万元）四、竞买方式：向宁波海事法院舟山法庭提交书面申请，申请中应载明“愿意以2015年7月15日变卖公告中所确定的财产价格、方式和财产现状购买荣明船”。多人竞买时，以竞价的方式确定买受人（竞价时间另定）。五、支付价款期限：买受人应在成交当日与本院签订变卖协议，并支付不少于变卖成交价20%的价款，余款于七日内汇入本院执行款帐户，逾期视为放弃竞买，应买受人对此造成损失的，直接在保证金、定金中扣除。六、报名地址：宁波海事法院舟山法庭（舟山市定沈路305号）。联系人：李金华 联系电话：0580-2323357 特此公告 2015年7月18日

行政裁决答辩通知书送达公告

钱杰先生(宁波市海曙区三层楼下95号集体土地房屋业主):宁波市海曙区人民法院就你上述房产拆迁补偿安置事宜向本府申请行政裁决,你于6月23日根据宁波市征收集体所有房屋拆迁条例)第十六条规定予以受理,现将宁波市海曙区人民政府行政裁决答辩通知书(海政拆裁立[2015]33号)予以公告送达。根据《宁波市征收集体所有房屋拆迁补偿条例》第三十三条规定,你应当自收到本通知书之日起七日内向我府提出答辩,并携带本人身份证或其他有效身份证明原件、户口本原件、房屋权属证明材料原件及其他相关材料原件至宁波市海曙区气象路142室116号裁决委员会联络处(联系电话: +860574-87142671)。逾期不答辩的,不影响裁决进行,我府将依法裁决。本公告发布之日起满60日,即视为送达。 宁波市海曙区人民政府 2015年7月18日

江苏省如皋市人民法院公告 顾亮亮:本院受理原告王亚云诉你离婚纠纷一案,本院已判决准予离婚,现依法向你公告送达本院(2014)皋撤民初字第1024号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省南通市中级人民法院。逾期则视为发生法律效力。 常州市仲裁委员会公告 尤建兴:本案受理的辛荷芳与尤建兴、莫惟淘、STEPHEN SEI YUAN YAU的借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达仲裁裁决书。自公告发布之日起30日即视为送达。 广东省深圳市福田区人民法院公告 (2015)深福法民一初字第2340号王琼:本院受理原告范范诉你离婚纠纷一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公告送达开庭传票,应诉通知书,举证通知书(30日),证据一套及民事起诉状,原告要求与被告离婚;依法分割夫妻共同财产;由原告抚养婚生子女。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。你提出答辩状的期限为公告送达期满后的15日,举证期限为公告送达期满后的三十日。开庭时间为2015年10月19日15时15分,开庭地点为本院第七审判庭,逾期将依法判决。特此公告。 2015年7月18日 贵州省赤水市人民法院公告 吴庆堂(WU QING-TANG台湾身份证号码:D123047498)本院受理原告陈本义诉你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本及开庭传票。自本公告发出之日起,经过三个月,即视为送达。



克罗地亚 举办国际民间歌舞节

来自伊拉克、西班牙、葡萄牙等国家的表演者参加了第9届克罗地亚国际民间歌舞节。

图为7月16日，来自西班牙的表演者在克罗地亚首都萨格勒布举行的国际民间歌舞节上表演。 米绍·利沙宁摄 新华社发

提出答辩状和举证的期限为公告期满后的三十日。并定于答辩期满后第三日上午9时(遇节假日顺延)在本院第二审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。 公告 香港鸿禧集团有限公司 蔡玉明(身份证号码5111021953030015)将其对你司拥有本金545万元人民币,2009年4月9日前的利息355万元,共计900万元及至执行完毕之日止的利息全部转让给罗加成(身份证号码51112196608215632),并在我处办理了公证(2015)京市嘉证字第5747号),现予公告送达。 四川省乐山市嘉州法院公告 2015年7月3日 广东省深圳市宝安区人民法院公告 中钵秀民(CHUBACHI EIDETO):本院受理(2015)深宝法民一初字第1351号罗梦霞与你侵权纠纷一案,因你下落不明,现依法向你(们)公告送达起诉状副本,应诉通知书,举证通知书,合议庭组成人员通知书及开庭传票,自公告之日起经过6个月即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日和30日内,并定于2016年2月17日14:30在本院第八审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。 天津市河西区人民法院公告 刘卫红:本院受理了宏宇诉你离婚纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本,应诉通知书,应诉通知书,自公告之日起3个月内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。 山东省烟台市中级人民法院公告 包利震、ENGDAL JOHN BURNAR:本院受理的申请执行人张结申请执行你(们)民间借贷纠纷一案,现依法向你(们)公告送达(2015)莱山执字第577号执行通知书、报告财产令、执行裁定书。限你(们)自公告之日起90日内来本院领取,逾期视为送达。自送达之日起三日内自动履行生效法律文书确定的义务,逾期不履行的,本院将依法强制执行。 山东省烟台市中级人民法院公告 崔顺福:本院受理(2011)烟民三初字第348号原告黄海深诉你(们)有机肥有限公司股权转让纠纷一案,已经审理终结。现依法向你(们)公告送达(2013)秀民一重字第1号民事判决书,判决书内容如下:依据《中华人民共和国民事诉讼法》第六十四条之规定,判决如下:驳回原告海口市供销合作社联合社的诉讼请求。本案受理费18867元、公告费2200元、翻译费1200元,由原告海口市供销合作社联合社负担。自公告之日起三个月内来法院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后三十日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于海南省海口市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。特此公告。 海口市秀英区人民法院公告 (2013)秀民一重字第1号 詹姆斯·伟明王(英文名James Weiming Wang,美国籍,护照号:208012154):本院受理原告海口市供销合作社联合社诉你(们)以及被告朱致土地租赁合同纠纷一案,已经审理终结,因原告不服判决对本案提起上诉,因你下落不明,依照《中华人民共和国

民事诉讼法》有关规定,向你公告送达本案的民事上诉状。原告请求:撤销(2013)秀民一重字第1号民事判决书。自本公告之日起,经过3个月,即视为送达。你可以收到上诉状副本后十五日内提出答辩状(2份另附电子版)交来本院以一起送海南省海口市中级人民法院审理。 北京市朝阳区人民法院公告 庄楠(女,1982年10月12日出生,中国公民):本院受理原告戴仕桥与你离婚纠纷一案现已审理终结。现依法向你公告送达(2014)朝民初字第32166号民事判决书。自公告之日起3个月内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后30日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于北京市第三中级人民法院。逾期未上诉的,本判决即发生法律效力。 2015年7月13日 河南省郑州市中级人民法院公告 黄志坚(台湾身份证号S120789688):本院受理原告中国光大银行股份有限公司郑州分行诉你(们)金鑫鞋业有限公司、被告焦作市金鑫鞋业有限公司金融借款合同纠纷一案现已审理终结。现依法向你(们)公告送达本院(2014)郑民三初字第245号民事判决书,自公告之日起3个月内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后一个月内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河南省高级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。 广东省茂名市信宜市人民法院公告 李汝增、李汝杰、李玉琼:本院受理原告阮才芳、李汝东、李冲、李秀华诉被告信宜市国土资源局、第三人李汝增(又名李佐荣)、李汝杰(又名李杰)、李玉琼(女)土地行政协议纠纷一案,原告请求法院判决撤销被告颁发给第三人李秀华和李信(又名李信)位于广东省茂名市信宜市沿江4号砖木结构三层瓦屋的农村房屋产权证(91)第0921010060号《国有土地使用证》,因第三人李汝增、李汝杰、李玉琼(马来西亚籍华人)居住在马来西亚雪兰莪州双溪毛糯村水吧L0172728号,经委托中华人民共和国驻马来西亚大使馆已通过外交途径向被告当事人李汝增、李汝杰、李玉琼的司法文书送达,马来西亚外交部复照会,有关司法文书未能成功送达。因通过外交途径无法送达司法文书,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十七条、第二百六十八条的规定,向李汝增、李汝杰、李玉琼送达行政起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票以及原告、被告提出的书证材料。自本公告发出之日起两个月,即视为送达;提出答辩状的期限和举证期限为公告期满后的30日内;开庭时间为答辩期和举证期限届满后的第15日上午9时(如遇节假日顺延至节后第一天)在信宜市人民法院第十一审判庭公开开庭审理。逾期不到庭将依法缺席裁判。 债权转让通知 张爽、倪晓然:你方与我行(债权人的受托人)于2013年10月11日签订的保证合同(合同号:13020111-2013年明珠(保)字0039号)及补充协议担保的债权(合同号为2013年金金所(委债协)字第468号合同项下债权)共计35582349.84元,债权人中国工商银行股份有限公司理财计划代理已于2015年6月24日将上述主债权转让给了祥源控股集团有限责任公司,从属于被转让主债权的保证债权依法一并转让。债权转让后,你方应向上述债权人受让受让人的保证债务清偿,特此通知。 中国工商银行股份有限公司合肥明珠支行 2015年7月2日